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Materia: QUIMICA

Esta prueba consta de un bloque de preguntas tpo test y otro bloque de
problemas. El alumno debe ¢ a todas las preg tipo test {las cuales
solo nenen una contestacion valida) y resolver dos problemas. Cada bloque
puntia por igual. Las respuestas incorrectas no restan puntos. Se podra usar
cualquier calculadora y una tabla penodica

BLOQUE 1: PREGUNTAS TIPO TEST

La unidad de masa atdmica {u) es: a) 6,02.10% g; b} 1,66.10% g; ¢) 1,66.10* kg; d) no tiene
equivalencia con los gramos

En 1 mol de nitrato sédico (NaNO;) hay: a) 2 moles de N; b) 3 moléculas de C; ¢} 1 mol de
O; d)6,023.10* atomos de Na

Una reaccion quimica esta ajustada cuando: a) el numero de moléculas de los reactivos es
igual al niimero de moléculas de los productos; b) el numero de moles de los reactivos es
igual al namero de moles de los productos; ¢) el nimero de atomos de cada elemento en los
reactivos es el mismo que en los productos; dj la suma de los coeficientes estequiométricos
de fos reactivos es igual a la suma de los coeficientes estequiométricos de los productos

Conociendo las masas atomicas siguientes H:1; C:12; $:32; 0:18, indica cual de las
siguientes afirmaciones es correcta: a) la masa de un atomo de carbono es 12 g; b) 1 mol de
atomos de azufre tienen una masa de 32 u; ¢) 1 mol de dtomos de oxigeno tienen una masa
de 16 g; d} 1 mol de moléculas de hidrogeno tienen unamasade 1 g

Un atomo de molibdeno con namero masico 98 contiene: a) 42 protones, 56 neutrones y 42
electrones; b) 42 protones, 98 neutrones y 42 electrones; ¢) 42 protones, 56 neutrones y 56
electrones; d) 56 protones, 42 neutrones y 42 electrones

Rutherford llevd a cabo experimentos en los que dirigia un haz de particulas alfa contra una
delgada lamina metalica y observd que la ldmina: a) desviaba fuertemente la mayoria de las
particulas dirigidas contra ella; b) desviaba ligeramente muy pocas particulas; ¢} desviaba
ligeramente la mayoria de las particulas; d) desviaba fuertemente muy pocas particulas
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Un orbital p nunca puede contener: a) 6 electrones; b) 4 electrones; ¢) 8 electrones;
d) 1 electron

¢ Cual de las siguientes afimaciones es falsa?: a) un orbital d puede contener 10 electrones;
b) un orbital p tiene 5 subniveles; ¢} el primer subnivel tipo f es el 4f, d) un orbital f puede
contener un maximo de 14 electrones

Una combinacion posible de numeros cuanticos para un electrén de un orbital 2p es:
a) {2.2,1,172); b)(2,1,0,-1/2); ¢}{(3,2,1,1/2); d) (2.1,2,-1/2)

;Cual es la cantidad total de electrones de un atomo que tiene llenas las 2 primeras capas?:
a)3d b6, 8 d) 10

De las siguientes configuraciones electrénicas sefala la Unica que es posible:
a) 1s? 2s? 2p° 3s% b)1s? 2s? 2p® 3s? 3p°® 3d"° 3" 457 o) 1s? 257 2p°® 3s? 3p® 3d"4s”
dy 152 1p® 25 2p®

¢Qué volumen ocupa 1 mol de un gas ideal en condicicnes normales?: a) 2.4 litros;
b) depende del gas que sea; ¢} 2,24 litros; d) 22,4 litros

Cuando un gas duplica su volumen manteniendo la temperatura constante, la presion: a) se
reduce a la mitad; b) se duplica; ¢) no se modifica; d) no se puede asegurar nada de ella, sin
conocer mas datos

Sefala cual de las siguientes cantidades de sustancias tiene mayor nimero de &tomos:
a) 1 mol de Fe; b) 2 mol de Oy ¢} 1 mol de Hy; d) 2 mot de H,0

Si una disolucion tiene una concentracion de 15 gramos por litro significa que: a) en 1 litro de
disolucién hay 15 g de disolvente; b} en 2 litros de disolucién hay 30 g de soluto; ¢} en 1 litro
de disolvente hay 15 g de soluto; d) la fraccién molar del soluto es 15

Dada la configuracion electronica: 1s° 2s? 2p° 4s' de un elemento cuyo simboio
representaremos por X, se puede deducir que: a} su nimero atémico es 14; b) el tomo de X
se encuentra en su estado fundamental; ¢} el atomo de X se encuentra en un estado excitado;
d) el elemento X pertenece al grupo de los metales alcalinos
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17. ;Cudl de las siguientes configuraciones electrénicas comesponde a un elemento que

pertenece al grupo HA (alcalinotérreos)?: a) 1s® 25 2p'; b) 1s® 28* 2p° 3s;
c) 15% 287 2p° 352 3p'; d) 157 287

. El grupo A del sistema periddico recibe también el nombre de: a) elementos alcalinos;
b) elementos rreos; c) elementos halégenos; d) gases nobles

Un elemento tiene la siguiente configuracion electronica 1s? 2s? 2p® 3s® 3p° 4s'; sefiala la
afirmacién que no sea correcta: a) su nimero atébmico es 19; b) pertenece al grupo de los
alcalings; ©) su numero masico es 19; d) esta situado en el periodo 4

Entre los elementos Ca, As, Br y K, el orden correcto de tamaro de radio atomico es:
a) K»Ca>As>Br; b BrrAs>Ca>K; ¢) Ca>K>As>Br; d) K»Ca>BroAs

. Sefiala el unico compuesto covalente: a) KCI; b) NaBr; ¢) MgO;; d) CCl,

. De las siguientes moléculas sefiala Ja que tenga algin enlace covalente polar: a) Ny
b) MgCl; €} CO;; d) Cly

¢Cuél de los siguientes elementos esta asignado incorrectamente a una familia o grupo?
a} el bromo es un halégeno; b) el fésforo es un carbonoideo; ¢) el sodio es un metal alcalino;
d) el calcio es un metal alcalinotérreo

Sefiala de los siguientes compuestos aquel que conduce la corriente eléctrica en estado
solido: a) HO; by Nz ; ¢) KCI; d) Cu

Sefiala la afirmacidn correcta de entre las siguientes: a) en los solidos, las fuerzas
intermoleculares son débiles; b} las fuerzas intermoleculares son mayores en los gases que
en los liquidos; ¢} la temperatura afecta en mayor medida a los gases que a los liquidos,;
d) los liquidos son muy compresibles

BLOQUE 2: PROBLEMAS

La composicion porcentual de una sustancia es 36,4% de Mn, 21,2% de S y 42.4% de O,
Todos los porcentajes son en masa. Calcular la formula empirica de la sustancia.

Se queman, en condiciones normales, 145 g de gas butano en exceso de aire, de acuerdo
con la reaccion quimica siguiente: CHye + O; — CO, + H;O. Sabiendo que el aire tiene un
21% en volumen de oxigeno {O;), calcula (tras ajustar la reaccion):

a) Los moles de oxigeno necesarips para la combustion

b} El volumen de aire necesario para la combustion, medido en condiciones normales

¢} Los gramos de agua que se obtienen

Se tiene una mezcla gaseosa compuesta por 68 g de nitrégeno (Np) y 98 g de oxigeno (Oz) en
un recipiente de 5 litros a 288 K. Calcula:

a) La fraccion molar de cada sustancia en la mezcla

b) La presion total de la mezcla

¢} La presion parcial de cada gas

(Datos: R = 0,082 atm.l/ mol.K)

Al disolver 8 g de cloruro de sodio {(NaCly en 600 ml de agua, se obtiene una disolucién con
un volumen de 605 ml. Calcular, para la disolucién resultante:

a) Su densidad

b} La fraccion molar del soluto

¢) La molaridad de la disolucién

d) La concentracién en gramos por litro



TABLA PERIODICA DE LOS ELEMENTOS

1A VIIIA
__Acalines (Gases nobles
H A MA IVA VA VIA VIIA
1+
Hidrdgena Adcalino-
1,0079 bge
3 Numers atomico :
Simbolo
Numerg de oxidacid:
Nombre
peso atémict
meB ivB vB viB viB — VIl —_ IB IB
2z 23 24 25 26 7 28 29 30
Sc| Ti|V Cr|Mn|Fe|Co| Ni|Cul|Zn
3+ 4,3+ 54,32+ 6,3,2+17,6,4,2,3+ 2,3+ 2,3+ 2,3+ 2, 1+ 2+
Potasio Y Escandio _ Titanio Vanadio Cromo Manganeso Hierro Cobalto Niquet Cobre Cinc
39,098 M 44,956 47,867 50,942 51,996 54,938 55,845 58,933 58,693 63,546 65,390 69723
L] 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
Y| Zr{Nb|Mo{ Tc |RUu|Rh|{Pd| Ag|Cd| In | Sn
3+ 4+ 5, 3+] 6,54,32 7+ 23468 2,3, 4+ 2, 4+ 1+ 2+ 3+ 4,2 ,
Yirio Circonio Niobio Molibdeno Tecnecio Rutenio Rodio Paladio Piata Cadmio Indio Estatio Antimonio
88,306 81,224 82,806 95,94 97,907 | 101,07 102,91 | 10642 107,87 112,41 114,82 118,71 121,76
* 72 73 74 75 78 77 78 78 80 81 82 83
La| Hf | Ta| W | Re | Os |  Ir | Pt f/Au{Hg| Tl | Pb | Bi | Po
3+ 4+ S+r 65432 76421 23468 2.34.8 2.4+ 3.1+ 2,1+ 3,1+ 4,2+ 3, 5+ 2, 44
Lantano Hafnio Tantalo Wolframio Renio Osmio idio Plating Oro Mercurio Talio Plomo Bismuto Polonio don’.<
138,91 178,49 180,95 183,84 186,21 190,23 192,22 195,08 196,97 200,59 204,38 207.2 208,98 208,98 2.02 -
104 705 108 107 ) 108 109» 1‘i0? 1 112 114 118 119V
Ac | Rf | Db | Sg | Bh | Hs | Mt (Uun|Uuu|Uub Uug Uuh Uuo
3+
Actinio Rutherfardio Dubnio Seaborgio Bohric +Hassio Meitnerio ununnitium | Unununium | Ununbium Ununguadium Ununhexium ununoctiurm
227,03 263,11 262,11 266,12 264,12 269,13 268,14 272,15 6,941 277 289 289 283
3 4 5 6 7 8 g 10 11 12 13 14 15 16 17 18
58 58 80 61 62 53 64 65 o6 67 68 58 70 7t
6/|Ce | Pr{Nd | Pm|Sm|Eu|Gd| Tb {Dy{Ho | Er | Tm| Yb | Lu
3.4 3,4 3 3 3,2 3,2 3 34 3 3 3 3.2 3.2 3
Cerio Pragsodimio |  Neodimio Prormetio Samario Ewropio Gadolinic Terbio Disprosio Holmio Erbio Tulio Werbio Lutecio
0 0 4] 0 g 4] 4] g g 0 0 0 0 6,941
90 91 92 93 . 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
7NTh|{Pa| U|Np | PulAm|Cm| Bk | Cf | Es | Fm | Md | No | Lr
4] 5,4} 6,5 4,3] 6,54,3] 6,54,3] 65.4,3 3l 4,3 31
Torio Protactinio | Uranio | Neptunio | Plutonio | Americio}] Curio Berkelic | Californio] Einstenio] Fermio | Mendeievio | Nobelio | Laurencic
g Q 0 0 0 0 0 9 0 i 1] Q Q




